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A Krankenhaus-Report 2024 kiemelt témája a strukturális reform. A jelentés a 

jelenlegi reformvita összefüggésében a német kórházak tartósan fennálló 

minőségügyi és strukturális problémáit elemzi.  

A Wissenschaftliches Institut der AOK (WIdO) aktuális értékelése szerint 2022-ben 

a mellrák-ellátásban résztvevő 95 kórházban (18,0%) kevesebb mint 25 mellrák-

műtétet végeztek. Ilyen esetszámok mellett azonban nem állítható, hogy ezekben a 

kórházakban rutinos team, vagy bejáratott folyamatlánc állna rendelkezésre.  

Ráadásul az értékelés szerint 2022-ben a mellrák-ellátásban résztvevő kórházak 

40,1%-a nem rendelkezett a Német Onkológiai Társaság (Deutsche 

Krebsgesellschaft – DKG) tanúsítványával, vagy más hasonló tanúsítvánnyal. 

Ezekben a kórházakban végezték a mellrák-műtétek 12,7%-át. Ez azt jelenti, hogy 

több mint 9.000 mellrákos nőt olyan kórházban kezeltek, amelyek ehhez nem 

rendelkeztek optimális tapasztalattal. Az intézet értékelése szerint az egyes szövetségi 

tartományok között jelentős különbségek mutatkoznak: 2022-ben Sachsen-Anhalt 

Tartományban minden negyedik mellrák-műtétre tanúsítvánnyal nem rendelkező 

kórházban került sor, Berlinben ez az arány 0,2%. Az innovációs alap „Az ellátás 

hatékonysága az onkológiai centrumokban” („Wirksamkeit der Versorgung in 

onkologischen Zentren“ – WiZen) projektje 2022-ben kimutatta, hogy a 

tanúsítvánnyal rendelkező centrumokban a betegek túlélési rátája 20%-kal magasabb.  

Minőségügyi problémák a sürgősségi ellátásban: Egy aktuális értékelés szerint 

továbbra is sok szívinfarktust szenvedett beteg nem részesül optimális ellátásban, 

mivel szívkatéteres laborral nem rendelkező kórházba utalták be őket. 2022-ben a 

191.000 szívinfarktusos eset 4,9%-át katéteres laborral nem rendelkező kórházakban 

kezelték. A probléma tehát 9.400 szívinfarktussal való kezelést érint. A nem adekvát 

kezelés különösen kritikus azoknál a kórházaknál, amelyek 2022-ben kevesebb mint 

25 esetet kezeltek. Ebben a csoportban csak minden negyedik kórház rendelkezett 
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szívkatéteres laborral. Súlyos szívinfarktus esetén azonban legkésőbb 90 percen belül 

szívkatéteres kezelésre van szükség.  

A szívinfarktust szenvedett betegek szívkatéteres laborban való kezelése tekintetében 

is hatalmas regionális különbségek vannak. A Saar-vidéken (Saarland) minden 

kilencedik szívinfarktusos esetet szívkatéteres laborral nem rendelkező kórházban 

kezeltek. Hamburgban viszont csaknem minden érintett beteget szívkatéteres laborral 

rendelkező kórházba utalnak be. A regionális különbségek az idő folyamán nem 

mérséklődtek. Ebben a tekintetben Hamburg már 2018-ban az első, Saar-vidék az 

utolsó helyen állt. Az ország 80 városában kezeltek szívinfarktusos betegeket 

szívkatéteres laborral nem rendelkező kórházban, holott ugyanabban a városban 

létezett ilyen laborral rendelkező kórház. Ez tehát egy tartós probléma, amelyet 

kórháztervezési szempontból egyértelműen meg kell oldani, ill. azt a kórházügyi 

reform keretében is figyelembe kell venni.  

Az esetszámok alakulása azt bizonyítja, hogy a reformra gazdasági okokból is szükség 

van. 2023-ban a német kórházakban 13,6%-kal kevesebb szomatikus esetet láttak el, 

mint a referenciaévben, 2019-ben. A visszaesés különösen az ún. ambuláns-szenzitív 

diagnózisoknál volt magas – tehát olyan betegségeknél, amelyek nem tesznek 

szükségessé feltétlenül kórházi kezelést. Az esetszámok ebben a tekintetben 2023-ban 

20%-kal voltak alacsonyabbak mint 2019-ben. A csökkenés nagyjából akkora volt, 

mint 2020-ban, a pandémia évében és valamivel alacsonyabb mint 2021-ben és 2022-

ben. Már a pandémia is nyilvánvalóan előmozdította a szolgáltatásoknak az ambuláns 

szférába való fokozott áthelyezését. Ezekből az adatokból azonban szakértői 

nézőpontból jól megmutatkoznak az ambuláns ellátás felé való elmozdulás jövőbeli 

potenciáljai.  
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